AHanunTnyeckas
reomMeTpud

YacTb 2
[ eoMeTpUd B NPOCTPAHCTBE



I'eomempuueckuii cmvicit ypasnenus ¢ mpems
nepemeHHbIMIU.

[TogoOHO TOMY, Kak Ha miockocTh OXy ypaBHeHue F(x,y)=0
onpeelsieT JIMHUI0, TaK U ypaBHeHue F(X,y,z)=0 onpenensier
B MPOCTPAHCTBE HEKOTOPYIO MOBEPXHOCTh KAK
r€OMETPHUYECKOE MECTO TOUEK, KOOPAUHATHI KOTOPBIX
YIIOBJIETBOPSIIOT 3TOMY YPABHEHHUIO.



6 [Tpumep
N

BreiBon YPaABHCHUSA C(bepbl paguyca Rc¢ [ICHTPOM B
TOUKE M, (X,,¥,,%,)-

Cdepa — 3TO TeOMETPHUUECKOE MECTO TOUCK,
PABHOYIAJIEHHBIX OT LIEHTPaA. Berunciaum
PACCTOSIHUE OT MPOU3BOJIBHOM TOYKHA M(X,y,Z) 10
aeHTpa M (x,,y,,z,)-

IIpupaBHsaem ero paanycy R u Bo3Benem B KBagpar

MM, [=+/(x x> +(y—¥,)* +(z-7,)",

(x-x,) +(y-y,) +(z-z,) =R* - ypaBHEHHE C(PEpHl.




AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

* YpaBHEHUA NNOCKOCTMW.
Yy 4
A Mnockocte Q onpeneneHa eANHCTBEHHbIM 06pa3omMm,

_>
n

ecnu 3ajaHa ojgHa To4dka nBektop > | Q.
/ MO € Q P 7 J_

BekTop ;J_ Q HasblBalOT HOpMarnbHbIM BEKTOPOM.

Heo6xoaumoe n goctaTouyHoe ycrosue Toro,

yTo Touka M npuHagnexuT nnockoctu Q. -
7

MM n

M(X,y,2)

X
. 1. YpaBHeHMue NyIoCKOCTU MO TOYKe U
HOpManbHOMY BEKTOpY.

— 3apaHbl: Touka MOM = {X—Xo,y—yO,Z—ZO}

Mo(’xoﬂyo?zo)

— W HOpMarnbHbI BEKTOP
— YpaBHeHue nnockocTht — {A’B7 C}

Mycte Touka M (x, y,z) € QO

A=)+ BO-y)+Cl-z)=0 | (== | Tow

MOMJ_;;<:> Ai—oj\io_l;:()




OO11ee ypaBHEHHE IIOCKOCTH

* Packpoem CKOOKM B YpPaBHEHUH IUIOCKOCTH, TPOXOISIIEN Yepe3
JAHHYIO TOYKY (ITOJyYEHHOM PAHEE):

A(X—X0)+B(y—y0)+C(Z—ZO):O

Ax—-Ax,+By—-By, +Cz-Cz, =0

Ax+By+Cz-Ax,-By,-Cz,=0

O603HauYUM D =-Ax, — By, —Cz,

[Homyuum AXx+By+Cz+D=0 - 00l1I€€ YpaBHEHUE MIOCKOCTH




IIpumep

CoCTaBUTh YPABHEHHUE TNIOCKOCTH, TPOXOASAIIECH YE€PE3 TOUKY M,(-1,2,5)
MEPICHAUKYIIIPHO BEKTOPY 5 = /413

Pemenue
A(r=x,)+B(y=,)+C(z-2,)=0
n=1{4,B,C} M, (x,,¥,,2,)
4-(x—(-1))+1-(y-2)+3-(z-5)=0
dx+4+y-2+3z-15=0

dx+y+3z-13=0

OTBeT:
4x+y+3z-13=0



AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

e 2.006wee ypaBHEHUE NIIOCKOCTMW.
- YpaBHeHue Buga

Ax+By+Cz+ D=0

- Ha3blBaeTCs 06LWMM YpaBHeHUeM NioCKOCTU.

—  Koadpdpuumentol A,B,C B ypaBHEHUN onpeaensoT
KOOpAUHaTLI HOPMarnbHOro BeKTopa:

n=1{4,B,C}

Teopema.
Bcsikoe ypaBHEHNE nepBon cTeneHn
C TpemMA nepemMeHHbIMN X,Y,Z Buaa

Ax+By+Cz+D=0"

3afjaeT NNOCKOCTb B MNPOCTPAHCTBE

1 HaobopOoT, BCAKAA NIOCKOCTb
B NPOCTPAHCTBE MOXET ObITb 3agaHa
ypaBHEHNEM C TPEMS NepeMEHHbIMU X,Y,Z
Buga (1).

nz{A,B,C}J_ Q



AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

* 3. UccnepoBaHue o6Liero ypaBHeHUA NITOCKOCTW.

1. Koacppmumnent D=0 — mouKa 0(0,0,0) c Q (puc. 1)
2. Koacpdpnupent A=0  _ 7 _ (0,B,C) LOX = O ”OX (puc. 2)
3. Koatppuument B=0 — ; =(4,0,C) LOY =0 ||OY (puc. 3)
4. KoacppumumneHt C=0 — % =(4,B,0) LOZ =0 ||OZ (puc. 4)

zZ A

n=(0,B,C) 2 A

n=(4,0,C)
o |

. |

>y
Puc. 2 /

X Puc. 3

zA
= (A.B.C)
Q
>
o y
Puc. 1
Q

\* = (4, B,0)

Puc.4



AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

— 5. KoacpcprumeHTsl A=B=0 N ;l’ —(0,0,C) ” 0Z =0 107 (puc. 5)
~ 6. KoacpcpuuwmenTel A=C=0 _ ;1’ ~ (0, B,0) ‘ oY =01 oY pue. 6)
— 7. Koacppmuyunentsl B=C=0 — ;,l’ _ (A,0,0) | oX = Q 1L OX (puc. 7)

A
4 A z \ .
T n=(0,0,C) 7= (0, B,0) Q

o H
y
/ n=(4,0,0)

X Puc. 5 Puc. 6 Puc. 7




AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

8. Koadpdpuumentol A=B=D=0 — 7= ]

— 9.Kos nuymeHTtel A=C=D=0
by, = =0

| KoopauHaTHble
NIOCKOCTH

- 10.K B=C=D=0
03 PUUNEHTBI —~x=0




AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

i B3aumHoe pacnonoxeHue NJIOCKOCTEN U npsAMbIX B NPOCTPAaHCTBEe.
* 1. YcnoBue napannenbLHOCTU MIOCKOCTEW. Q] : Alx + Bly + Clz + l)1 =

Q,: A,ax+B,y+Cy,z+D, =0

—_ || —>
Q1||Q2<:>n1 n, < =0 =

Vi - (4.8.C,

e 2.YcnoBue nepneHAUKYNAPHOCTH NSIOCKOCTEN.

0,10 onln < |44,+BB,+CC,=0




OnpegeneHue:

YTJIOM MeXIy
ABYyMA
repe CeKaroIUMUCH
/IO CKO CTAMMU
Ha3bIBAETCS

HaUMeHbIIIUU U3

IBYTPAHHBIX YIVIOB,

O6p d30BdHHbBIX 3THUMHU
I1J10 CKO CTAMM.






Yron MCKAY ABYM: IIJIOCKOCTAMMU

Ax+Byy+Cz+D,=0,A,x+B,y+C,z+D, =0,

VA% + B? + C2\JA% + B2 + C?

CoSs ¢ =



3agaHue JJUHUM B IPOCTPAHCTBE

JInHWIO,B TOM YHCIE U IIPSIMYIO, OyeM paccMaTpuBaTh Kak
IIEPECECUYCHUE NBYX MMOBEPXHOCTEM. ECIN 3TH MOBEPXHOCTH
3aJaHbl YpaBHCHHUAMU B BUAC F(X,y,z)=0uF,(x,y,z)=0 ,

TO JIMHUS TIEPECECUECHUS OIPENEIAETCI CUCTEMON YPABHEHUM:

F(x,y,z)=0
F(x,y,z) =0



Ipumep

PaccMoTpuM JIMHUIO, ONIPENIEAEMYIO CUCTEMOM YpaBHEHU M

x> +y*+2z2 =25
z=3



1/4”5/’ 7

R=5, =3



AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

e YpaBHeHuUsi NPAMON B NPOCTPaHCTBe.

. 1. OGLee ypaBHEHUE NPAMOMN.

Akcuoma: nmHus nepece4vyeHna aByx

NnIocKocTen — npsimas.

O,

Ax+By+Cz+D =0 (Q)
Ax+B,y+C,z+D,=0 (0,)

Teopema.

Cucrtema ypaBHeHUn (2) onpegenser
NpsAIMyt0 B NPOCTpPaHCTBE Toraa u TOJ'IbKO
Torga, Korga KoauuneHTs!

(2)

He NponopLMoHarnbHbI KOSde)VILI,VIeHTaM A29B29 C

Cuctema ypaBHeHui (2) Ha3bIBaeTCs OOLWMM ypaBHEHUEM NPSIMON.



2. KaHOHM4YecKune ypaBHEeHUSA NPSAMOMN.

>
§={m,n,p

AHannTu4yeckas reomeTpusi B NpoCcTpaHCTBe.

M(x,y,z)

Mo(xo’ymzo)

X—X,

Y-V, 272

Y%

m

n P

MycTb Touka M(x,y,z)el

(: }L) <:I Torpa M_>0MH§<:>M_>OM=AE

3. NMapameTpuyeckme ypaBHeHUs1 NPAMOMN.

[ X—X,

m
Y=o
- n

z—z,

p

=A=>x=x,+Am
=A== y=y, +Ain

=A=>z=z,+Ap

=)

(X =X,+Am
l:‘y:yo—i_/ln
z=z, +Ap

—oo l A N oo —napamemp



8. CocTaBUTb YpaBHEHNE NpAMON, NPOXOAALLEN Yepe3 ToUKy M (4,-6;2
napanasiesibHo BEKTOpY ¢ — _{_ 2;5;_7}

Tp86yeTCF| COCTaBUTb KaHOHNYECKUE YpaBHEHUA rlpﬂMOl71
x_xo . .}‘_ 1‘0 . :_:0

o

m n p

[loacTaBngemM UCXoAHbIE AaHHbIE o =

9. CocTaBMTb KQaHOHMYECKNE YpaBHEHUS MPSMON, NPOXOAALLEN Yepe3 TOUKY
M (4:—6:2) napannenbHo npsMou

x=—Tt+2
y=13t—3
Z:—=0f

[ns Bce napannenbHblX NPAMbBIX MOXHO MCMO/Ib30BaTh OANH HaMNpaBAAOLLNIA
BekTop. [Mo3ToMy Ans UCKOMOW MPSMOM UMEEM TOUKY U HanpaBAsOLWMIA BEKTOP

s ={-7139}

YpaBHEHUA NpsMoi == =



13. Mepeitt o1 06lLLEro YpaBHEHNS NPSIMOI K KAHOHUYECKOMY BUlY
2x=y+3z—7=0 le{z;_1;3}
X+4y—5z+10=0 N, ={1:4;-5}

Kak YX€ 0TME4Yanoch, 4Ns Nepexona K KaHOHUYECKOMY BUAY

X=Xy Y= Yoo 2y
m n p

HY>XKHO 3HATb TOYKY Ha ﬂpﬂMOF/'I n HaﬂpaBﬂﬂl'OU.l,VIIz BEKTOP

a) Haxo4uM HanpaBnsto Ui BEKTOP

i ik . o VITaK.. HanpaBNSIOLLUIA BEKTOP
s=|NxN,|=2 -1 3|=-7i +13j+9%k s={-7;13;9]
1. 4 =5
6) HaxomuM Touky Ha npsiMont. Lns 3Toro MoXHO NonoXuTs B CUCTEME
YPaBHEHWU OLHY U3 KOOPLAMHAT paBHoOW Hynto. WTak, z=0
Tor 2x—y=17 v X=2
La cucTemMa NpUMET BUL, Pewas ee, Halioem -
x+4y=-10 Vit
Touka M (2;-3;0) 2
[Mony4nm napamMeTpu4e cKUE YpaBHEHNS
W KaHOHWYE CKME ypaBHEHUS
X=—7t+2
x—2:y+3:£ X_Z:y+3:£:t y=1:3=3

-7 13 9 -7 13 9 S0



YpaBHEHUS NPAMOM, IIPOXOAAIIEH YEPE3 JBE JAHHBIE TOUKHU

[MycTb npamas L npoxoaunT Yyepes aBe 3aaHHble TOYKMU: Z L
= A M,
lllllL ] l-llUL ] Ule S
COS n=— : A,
Yy
Torga 3a ee HanpaenAKLLMA BEKTOP MOXXHO B3ATb 0

xr

B U/ S/ G/

COS M=

[Tonyynm ypaBHeHWe NpsMon, Npoxoasilen Yepes ABe OaHHble TOYKM:

VA2 + B? + C?\JA2 + B? + C?

cos =




[Tpumep

* JlaHBI IBE TOUKHU, YEPE3 KOTOPHIE MPOXOAUT IIPSAMAS:

M, (2;—3;4), M, (1;3;5)

e COCTaBUTbh YPABHEHUSA ITOU IIPSIMOHM.
* PeureHue.

 IloxacTapmisis B mpeaplayinyto (GOpMyiy KOOPJAUHATHI TOUECK,

IMOJIYYHM:
x—2 y+3 z—4

1-2 34+3 S5_4

XxX—2 y+3 z—4
—1 6 1




AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpoCTPaHCTBe.

. 3. YcnoBue napannesnbHOCTU NPAMbIX.

—_

— m n p
1 1 1
12<:>S1

[ S, < =— =

e 4. Ycnosue neprneHAUKYNAPHOCTU NPSAMbIX.

L1, & s ls, < |mm,+nn,+pp,=0




Yzon merxncoy oeyma npamvimu

Yron Mexy IByMs ITEPECEKAOIIUMHUCS MPSAMBIMHA — 3TO OCTPBINA YTOJI MEXKTY
HUMH.

I[aHBI HaIIPpaBJAIOIINUC BEKTOPHI IIPAMBIX:

/A A
) ={my,n;.p}, S, ={M,,Nn,.p,}

A\ A
gL 22
A

COsS p = 3
BRIE3

B xoopauHatHOMN (opMe HamKMcaTh CaMOCTOSTEIBHO.



AHanuTnyeckas reomeTpusi B NpocTpaHCcTBe.

. 5. YcnoBue napannenbHOCTU MPSMOU U NJTIOCKOCTM.

IHQ o slnosn=0 < Am+ Bn+Cp =0

. 6. YcnoBue nepneHAUKYNAPHOCTU NMPSIMOM U NNOCKOCTMU.

T§={m,n,p}

| ZJ_Q<Z>;H_I:1<:>




YT0JI MEXKIY TIPSAMOU U TIIIOCKOCTHIO

¥ ¢




cos| = —
> ¢

A A
n-s

JR

[n|ls|

sin

N

P = -
[nfls|

N




[Ipumep

x—=2 y—-4 z+7

* Haiitu yros Mexay npsamMou ) 7 3

¢ WU INNIOCKOCTBHO 5x +3y—4z+8=0






TTpumep

Halmu moyKy nepecedyeHus npsamod U niocKkocmu.

Aot ¥ioa y+5z+6=0 ]
3 5 1 X=5t+1
Hanuwem napamempuyeckoe ypasHeHue npsmoil: 1 Yy =5t
Z=1+2

[loGcmasum 8 ypasHeHUe MniIocKocmu:

5t+5(t+2)+6=0 =—> 10t+16=0 =— f =-1.6

[ToOcmasum 8 ypasHeHUE MPAMOU:

(x=3.(-1.6)+1 (x =-3.8
y o6l iy o i se A
z=-1.6+2 2-04

[ MyS%




Tcn0Bue npunadrexcrocmu 0Byx npamux oonoi

- N8 npuHAANE XHOC T [1BYX NPAMbIX
OAH DN NNOCKOCTU HEe 0DXOANMO K
noc TATOYHO, HTODBLI TPW BEKTOpA:

;= {mlz n,; p,}

_ naocKocmu

X l'lycrb ABe NpAMbIe 3a1aHbl KaH OHUYe CKMM ypaBHEHMFIMM
Xk YW e K ey
: m n, p1 m, n, P

MM ={x,-x;y,~- y,,z Z} GbiIM KOMIIAHAPH.

. ={m,in.;p.}
(xz_xx Y.-V, Z,-2,
ml nl pl
m, n, P,

~

Yeposue
NPUHACAEXHOCIMU
OB YX NPSAMbIX OOHOU
naocKocmu




Kpusbie BTOPOro mopsiika
OKpYKHOCTB

MC =V(x—x)*+(—,)?

3; (x—xp)*+(-p0)° = 2

B npAaMOYronbHoOM cucreme KoopavuHar
ypaBHeHue okpyxHoctu paawyca I’ ¢ UeHTPOM B TouKke

Clx:yo) wmeerma  (x—x,)+(y—y,) = 2
£ MyShared,




YpaBHEHUE |OKPYXHOCTU C
UEHTPOM B Ha4ane KoopAuHaT



A, (‘a,?)




I CUPCIVIMCURVIVI VialTpliall

OnNUncom HasbIBaeTCHA KpuUBasi, ypaBHEHUE KOTOPOWU B
HEKOTOPOU MPAMOYrofibHOM CUCTEME KOOpAWHAT UMEET BUA:

x: 52




['uriepOoia

-
[ 9]

,\‘; _}: 1
ocTpoeHue runepbonbl == =

JAnqa nocTpoeHus I'Mﬂep601'lbl Y,D,O6HO NoJib30BaTbCA
BCMOMOIaT€JIbHbIMU MNOCTPOEHUAMMN.

1. B cucteme KoopAaMHAT CTPOUM MPSAMOYTOSIbHUK C pa3MepaMn  2ax2b
Ha ocax OX n OY COOTBETCTBEHHO.

2 HDOBO,D,MM ANAlrOHaJIN 3TOIo NpPAMOYroJibHUKa.

YpaBHeHud AM&I’OHaHEﬁ — 3T0 YPABHEHUA aCUMIITOT I'MI'Iep6OJ'IbI

b
P=t—«Xx

a

3. Ha geiicTBuTENIbHON OCH OTMeYyaeM BepLinHbl runepbosibl 1 OT HUX
BeJieM BETBM rmnepbosibl K acCMMNTOTaM.

¥ y Y

AN C

b h ;A
X / X o \, P



KaHoHU4YecKoe ypaBHeHUue
rmnepoosbl

N/




ConpsoiceHHble 2unep00/bl

'unep6o/1a, onmucbiBaeMasi yp aBHeH HeM

Has3bIBAET CS COMPSYKEHH OH 110 OTHOILIEHHIO
K runepborie




[Tapaboma

ITapaboaa, ocHO8HbIe onpede/ieHUs

MeCTO TOueK, pPaBHOY/Ja/eHHbIX OT
(pUKCUpOBaHHOM TOYKH H  OT
(pHMKcUupoBaHHOM N PSIMOIA.

® Jlapaboaa — reoMeTpHUeCKOe d 1
N

° @uUKCUpOBaHHYK  Touky F 4
Ha3bIlBaOT oKycom napaboabi, a 2 §
nmpasmMyro d —  Odupekmpucoi

napa6oabil.

e [TapaGona cUMMeTpHWUYHA OTHOCH-
Te/bHO TMPAMOM, TiepneHaHuKYIsap-
HOM JUPEeKTpHCce U TIPOXOo/dillei
yepe3 (¢okyc mapabombi.  ITy
MPSAMY }O Ha3bIBAKOT 0Ch0 Napabo/ibl.
® [Tapabosia mepeceKaeT CBOI OChb B
eIHHCTBEHHOW Touke O, KOTOpPYIO
Ha3bIBAIOT €epuiuHoll napabonbL.

AED



KaHoOHMYyecKoe ypaBHeHUue
napabosbl

KM = MF.

é\
Y
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Nz S
J
+
—
—
I
ot
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|
-
N
+
=3
|
=
. |

2 P 2 P 2
XT+px+ =X opxt+T oty

5
y" = 2px




—YpaBreHne napabonsr ¢
BEPLLUMHOW B HAYane
KOOPAQMHAT, OCbH
CUMMETPUMN KOTOPOW
cny>kuT ocbk Oy 1 BETBU
HanpaBfE€Hbl BBEPX, UMEET
BUA

x? = 2py (p > Q)
YpaBHEHME ee gUPEKTPUCHI

P

X ===
2




